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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ГЕОГРАФИИ 2019–2020 уч. г. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
 11 КЛАСС 

Часть 1 
 
1. Объектом изучения какой науки являются конурбация, мегалополис, джен-
трификация? 

а) урбанистика 
б) демография 
в) этнография 
г) политическая география 

 
2. Выберите правильное утверждение. 

а) Орбитальное движение Земли приводит к смене дня и ночи. 
б) Из-за силы Кориолиса вращение воздушных масс в циклонах Северного 

полушария происходит по часовой стрелке. 
в) Полярный радиус Земли на 21 км больше экваториального. 
г) Угол наклона земной оси к плоскости орбиты составляет 66,5°. 

 
3. 500-летие начала какого легендарного путешествия отмечается в 2019 году? 

а) кругосветной экспедиции Ф. Беллинсгаузена и М. Лазарева, в результате 
которой была открыта Антарктида 

б) плавания Васко да Гамы морским путём в Индию 
в) второй Камчатской экспедиции под руководством В. Беринга 
г) первого кругосветного плавания под руководством Ф. Магеллана 

 
4. В каком варианте представлено правильное соответствие: территория-
международный статус? 

а) Республика Кипр – непризнанное государство 
б) Гибралтар – заморская территория Франции 
в) Республика Южная Осетия – частично признанное государство 
г) Республика Косово – суверенное государство 

 
5. В какой строчке представлены столицы государств с монархической формой 
правления? 

а) Брюссель, Рабат, Катманду 
б) Осло, Рейкьявик, Эр-Рияд 
в) Мадрид, Абу-Даби, Амстердам 
г) Мапуту, Вадуц, Стокгольм 
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6. Какой объект из России добавлен в список Всемирного культурного и при-
родного наследия ЮНЕСКО в 2019 году? 

а) Васюганские болота 
б) Ростовский кремль 
в) храмы Псковской архитектурной школы 
г) Красноярские столбы 

 
7. Какой объект не назван в честь своего первооткрывателя? 

а) море Росса 
б) мыс Челюскин 
в) остров Крузенштерна 
г) Магелланов пролив 

 
8. Старейшим заповедником России является… 

а) Астраханский 
б) Ильменский 
в) Байкальский 
г) Баргузинский 

 
9. Какая характеристика рельефа Земли является верной? 

а) Пик Исмоила Сомони является высшей точкой Тянь-Шаня. 
б) Уральские горы и Саяны образованы в одну эпоху складчатости. 
в) Самой высокой горой, расположенной за пределами Евразии, является 

гора Аконкагуа. 
г) Западно-Сибирская равнина в тектоническом отношении приурочена к 

древней платформе. 
 
10. Зональным типом какой природной зоны являются подзолистые почвы? 

а) смешанный лес 
б) тайга 
в) тундра 
г) широколиственный лес 

 
11. Какая характеристика экономико-географического положения России явля-
ется ошибочной? 

а) Общая протяжённость границ РФ равна длине 1,5 экватора. 
б) Псковская область и Республика Алтай граничат с тремя государствами. 
в) Самая протяжённая граница у России с Монголией. 
г) Государственная граница с Японией проходит по Кунаширскому проли-

ву. 
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12. Выберите строчку, в которой представлены столицы республик РФ. 
а) Салехард – Владикавказ – Уфа – Петрозаводск 
б) Казань – Йошкар-Ола – Чебоксары – Симферополь 
в) Севастополь – Сыктывкар – Ижевск – Абакан 
г) Нарьян-Мар – Саранск – Элиста – Майкоп 

 
13. К какой языковой семье и группе относятся кумыки, балкарцы, тофалары? 

а) монгольская группа, алтайская семья 
б) тюркская группа, алтайская семья 
в) тунгусо-маньчжурская группа, алтайская семья 
г) самодийская группа, уральско-юкагирская семья 

 
14. Выберите вариант, в котором допущена ошибка в соответствии нефтяного 
месторождения и субъекта РФ, в котором оно располагается. 

а) Ванкорское – Ямало-Ненецкий АО 
б) Ромашкинское – Республика Татарстан 
в) Самотлорское – Ханты-Мансийский АО – Югра 
г) Туймазинское – Республика Башкортостан 

 
15. Выберите правильное соответствие: электростанция – тип – субъект РФ. 

а) Рефтинская – ТЭС – Челябинская область 
б) Зейская – АЭС – Амурская область 
в) Кольская – ПЭС – Мурманская область 
г) Богучанская – ГЭС – Иркутская область 

 
16. Выберите неверное соответствие: страна – ТНК. 

а) США – Exxson Mobile 
б) Германия – Volkswagen AG 
в) Республика Корея – Samsung Group 
г) Бельгия – Nestle 

 
17. В выплавке какого металла лидируют Китай, Россия, Канада, Индия, ОАЭ? 

а) алюминий 
б) никель 
в) олово 
г) медь 
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18. В какой строчке «месторождение (бассейн) – полезное ископаемое – стра-
на» допущена ошибка? 

а) Прадхо-Бей – США – нефть 
б) Чукикамата – медная руда – Чили 
в) КМА – железная руда – Россия 
г) Рурский бассейн – уголь – Польша 

 
19. Какое соглашение было подписано с целью сокращения выбросов парнико-
вых газов? 

а) Парижское соглашение 
б) Монреальский протокол 
в) Рамсарская конвенция 
г) Рамочная конвенция 

 
20. Какой вид животных вымер по вине человека в XXI веке? 

а) Камерунский чёрный носорог 
б) Стеллерова корова 
в) Фолклендская лисица 
г) Моа 

 
 
 
За каждый правильный ответ – 2 балла.  

 
Максимум за работу – 40 баллов. 

 
 

Ответы. 
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